

## **СООПШТЕНИЕ ЗА СЕДНИЦА НА УО ОД 27.09.2015 ГОДИНА**

**Целосно усогласување со стандардите на ФИБА, почнувајќи од лиценцирањето на тренерскиот кадар, системите на натпреварување во младински категории, до систематизацијата и стандардизација на спортските објекти беа одлуките на Управниот одбор на Македонската Кошаркарска Федерација на петчасовната седница, одржана во недела, 27.09.2015 година.**

**Основниот проблем во македонската кошарка е лоциран во непроизводството на обучени кошаркари, што резултира со постојано намалување на бројот на активни кошаркари во сениорска конкуренција. Тоа е резултат на отсуството на национална стратегија и правилна работа, пред се во младинските категории, во кои се поставени погрешни критериуми за евалуација на успехот и најчесто работат необучени тренери.**

**Во моментот, на пописна листа на активни сениори, фигурираат, вкупно, само 69 активни играчи, родени генерација 1996 (У 20) и постари.** Овој загрижувачки број на активни кошаркари (од кои само 6 играчи настапуваат во странство, Чековски, Илиевски, Антиќ, Стојановски, Магдевски и Николов, и 20 играчи, вклучително Симиќ и Гечевски, се постари од 30 години), а дури 20 од нив, во натпреварувачката сезона 2014/15, не одиграле во вкупни минути на паркет, барем еден натпревар во прволигашка конкуренција, неможе да генерира конкуренција и квалитет, ниту во сениорската репрезентацијата, ниту може бројчано да ги пополни растерите на 8-те прволигашки екипи, за чиишто потреби неопходни се најмалки 96 играчи.

**Констатирана и аргументирана, во Извештајот на Спортскиот Директор за настапите младинските на младинските репрезентации на европските првенства во Б-дивизија, е катастофалната состојба во младинската кошарка:**

- Младинските селекции на Македонија се на дното на Европската кошарка, речиси секаде избегнувајќи го последното место и испаѓање во Ц дивизија.
- Несоодветен, маргинализиран, третман на младинските репрезентации, отсуство на национална стратегија во Македонската кошарка и програма за спроведување на истата.
- Нехомогено одлучување при изборот на стучните штабови, најчесто заобиколувајќи ги стручните комисији.
- Несоодветна селекција на репрезентативците – констатација е дека во над 30% од растерите на селекциите не е извршена правилна и објективна селекција на играчи.
- Отсуство на контролни контакти со останатите учесници на европските првенства.
- Погрешно поставени критериуми за успех во младинските лиги - критериум за успех не е производство на обучен кошаркар, туку освојување на медал, свесно или несвесно на директна штета на примарната цел – производство на обучени играчи.

- Несоодветна работа во младинските клубови, која не продуцира обучени играчи, ниту за потребите на младинските репрезентативни селекции, ниту за потребите на сениорските екипи во клубовите во кои настапуваат.
- Перманентно редуцирање на младинските клубови на сениорските екипи во изминатиот период – најчесто клубовите во сениорска конкуренција имаат само една младинска екипа, во конкуренција У20, единствено формално да го исполнат условот, согласно актите на федерацијата.
- Целокупната младинска кошарка е поставена единствено на комерцијални основи - последица е трагичниот број на вкупно 14-20, неретко и неодиграни, натревари на годишно ниво во младинските лиги, во регионална конкуренција, со цел да се редуцираат трошоците а да се зголеми профитот.
- Младинските лиги се играат во несоодветни спортски сали кои не ги исполнуваат ФИБА стандардите.

**За поставување на темел за побрзување на овие состојби, Спорскиот Директор, ги изнесе следниве предлози кои Управниот Одбор, по обемна дискусија, ги усвои со консензус:**

- Управниот одбор на МКФ да ги распушти стручните штабови на младинските селекции.
- Управниот Одбор да формира тричлени комисији, во состав: Спорскиот Директор на МКФ, координаторите за машка и женска младинска кошарка, соодветно, и селекторот на соодветната селекција, кои централизирано, со консензус ќе ги селектираат репрезентативците и директно ќе одговараат на УО за резултатите на младинските репрезентации. Ова е со цел да се елиминира непотизмот и, досега несанкционираните, злоупотреби од селекторите, водени од лични и клупски интереси, а со цел да се изврши квалитетна и објективна селекција на играчите.
- Управниот Одбор, по претходно изработен Елаборат, да одреди посебно наменети средства за Младинските репрезентации, во чии што рамки ќе се оптимизира работата на Селекциите, согласно претходно усвоена програма.
- Да се направи категоризација на спортските објекти каде ќе се играат официјални натпреварувања во Македонија.
- Усвоен е системот на натпреварување во младинските лиги, кој е усогласен со ФИБА и кој опционо, за сезоната 2015/16, согласно желбата на клубот, овозможува бројот на одиграни натпревари двојно да се зголеми, односно секој играч да одигра од 32-40 натпревари во соодветна конкуренција согласно квалитетот, наместо досегашите 14-тина и тоа во регионална конкуренција, која не генерира никаков квалитет и конкурентност, ниту во играчкиот ниту во судискиот кадар.
- Како административна мерка, за зголемување на масовноста и бројот на натпревари во младинската кошарка, пред се, во клубовите во сениорска конкуренција, е Одлуката за котизацијата за настап на сениорската екипа во прволигашка конкуренција, да се вклучени котизациите и вкупните трошоци за судии и делегати за екипи во 4 младински конкуренции на Клубот (У14, У16, У18 и У20), како и соодветните даночни обврски и

патните трошоци на судиите и делегатите, како и трошоците за наем на канцеларијата и надоместоците за Комесарот и Техничкиот секретар.

Во обратна насока, со цел да се даде можност на најпреспективните играчи од младинските школи, кои немаат сениорски екипи, дополнително да настапуваат во сениорска конкуренција, е донесена Одлука сите младински школи кои со три екипи ќе го прифатат системот за натпреварување во четирикружен систем, во квалитативна конкуренција, со 32-40 натревари, во котизацијата да се вклучени, не само трошоците за судии и делгати во младинските екипи, туку да е вклучена и котизацијата и трошоците за судии и делегат во Трета лига, како и соодветните даночни обврски и патните трошоци на судиите и делегатите, како и трошоците за наем на канцеларијата и надоместоците за Комесарот и Техничкиот Секретар.

- Донесена е Одлука за формирање на одбор за Миниbasket при УО на МКФ кој ќе се грижи за организација и систем на натпреварување во категориите до 12 години, во машка и женска конкуренција. Г-дин Алексаќдар Домлевски е назначен за Престедател на Одборот.

**Во врска со состојбата со и околку деблокирањето на сметката на Федерацијата, што беше една од основите цели на новото раководство, Претседателот на МКФ, Г-дин Петар Наумовски, ги информира членовите на УО дека е постигнат конкретен договор со најголемиот доверител БЕТОН АД Скопје, изразувајќи благодарност кон Г-дин Минчо Јорданов за кооперативноста и волјата да помогне на македонската кошарка. Договорот со БЕТОН АД Скопје, ќе се официјализира откако ќе се постигне договор со останатите два големи доверители, претпријатија во сопственост на државата, од кои е блокирана сметката на МКФ - Борис Трајковски ДОО Скопје и Јавното претпријатие за стопанисување со станбен и деловен простор – ПУИК, изразувајќи надеж и убеденост во кооперативноста на Владата на РМ, која секогаш претходно го препознавала националниот интерес, а Македонската кошаркарска федерација е несомнено институција од национален интерес за Р.Македонија.**

Претседателот на МКФ, исто така ги информира членовите на УО, дека од објективни или субјективни причини, до денес, не само што не се преземени уделите и управувањето со сметката на ТД МКФ ДОО Скопје, друштво во сопственост на Г-дин Даниел Димевски и Г-дин Дејан Лекиќ, преку која со одлука на Собрание “де факто” функционираше МКФ, туку во многу сензитивен момент, пред отпочнување на Младинското Европското Првенство во женска конкуренција, во организација на МКФ, Управителот Г-дин Илија Мерџановски поднел оставка, и во ситуација кога основачите не сакаа ниту да ги пренесат уделите, ниту да назначат нов Управител, практички го парализираа функционирањето на Федерацијата.

Оваа незавидна ситуација, која придонесе и во тешкоти да се извршуваат плаќањата, за претходно договорените обврски кон доверителите, е надмината благодарение на новите спонзори, пред се ОКТА АД Скопје, ПЕКАБЕСКО АД Скопје, КАРПОШ АД Скопје, ЦЕДЕВИТА - АТЛАНТИК ГРУП Загреб, ТРИГЛАВ АД Осигурување АД Скопје, ТРАНСМЕТ ДОО Скопје, ПЕЛИСТЕРКА АД Скопје, СУТАШ Скопје, ЏЕВАИР ГРУП АД Скопје, ВИВА Скопје, како и лични донации на дел од членовите на УО, кои средствата директно ги уплатија на сметките на Хотелите во кои беа сместени учесниците на

европското првенство. Претседателот на МКФ упати јавна благодарност кон истите, како и благодарност до сите постојни спонзори.

**Членовите на Управниот Одбор беа информирани дека “наследеното” салдо на сметката на МКФ ДОО Скопје, беше практично анулирано со плаќањето на претходно направен долг на претходното раководство - непријавен персонален данок на непризнаени трошоци од 3.162.000 денари, констатиран во Решение од УЈП.** Ако се земе во предвид дека персоналниот данок изнесува 11,11%, основницата, односно, вкупно направените непризнаени трошоци од претходното раководство изнесувале над 500.000 евра. Логично се наметна прашањето “за што и како се трошени средствата од буџетите на Федерацијата, кои прогресивно, низ годините растеле од 150.000 до 650.000 евра”, благодарение, пред се на извонредната комерцијална активност на претходното раководство, кога ниту е изградена сала, ниту се купени канцеларии, ниту е сериозно инвестирано во младинските репрезентации, ниту е инвестирано во тренерскиот кадар!? Претседателот одговори дека новото раководство, нема да се навраќа кон минатото и своите погледи и напори ќе ги насочи исклучиво кон иднината и она што мора да веднаш да се преземе за да се променат состојбите, бидејќи Македонија заслужува многу подобро кошаркарско утре. Дополнително, членовите на УО, беа информирани дека средствата предвидени по наследените спонзорски договори, кои средства требало да бидат наменети за финансирање на подготовките и настапот на Европското првенство, со преку 80%, биле реализирани и потрошени, пред да започне било каква активност на репрезентацијата околу Европското првенство.

**Донесена е Одлука за избор на комесарите за натпреварувања, Г-дин Антонио Угринов за Сениорските лиги и Г-дин Влатко Владичевски, за Младинските, со нивните Технички Секретари, Г-дин Горан Трпушевски и Г-дин Зоран Крстевски, соодветно.**

**Г-га Моника Гавриловска, поранешната репрезентативка со меѓународна кариера е избрана за нов Генерален Секретар.**

**Прифатени се Извештаите на Здравствената, Судиската и Регистрациона комисија за нивната активност во изминатиот тримесечен период, додека Извештајот на Тренерската комисија не е прифатен, поради недоволна активност, односно не одржан ниту еден состанок, што е недозволиво во период кога УО бара итност во решавање на проблемите кај тренерскиот кадар.**

**Тренерската комисија во иднина ќе биде во тричлен состав, од кои еден член ќе биде делегиран од Здружението на тренери, еден член од катедрата за кошарка, при ФФК и еден член од канцеларијата на МКФ, со цел сеопфатно да се третираат, од сите аспекти, проблематиките на кои ќе работат.**

Доцентот по кошарка на ФФК, Г-дин Борче Даскаловски е назначен за претседател на Тренерската комисија и е задолжен, во соработка со останатите членови на тренерската комисија, кои дополнително ќе се одредат, да достави предлог план и програма за обука на тренерите, усогласен со практиките во развиените ФИБА членки и законската рамка во Р.Македонија, а кој ќе се презентира на следните состаноци на Управниот Одбор, со цел санација на постојниот тренерски кадар и правилна обука на нов тренерски кадар.

**Верифицирани, по дискусиите беа Одлуките на Комисијата за итност за разрешувањето на поранешниот селектор:**

- Поставување ултиматум за продолжување на соработката, од страна на поранешниот селектор до МКФ - исплата на 20.000 евра во кеш, однапред, пред отпочнување на припремите на сениорската репрезентација. Ваквиот начин на исплата е спротивен од Договорот со МКФ за негов ангажман, каде децидно е наведено дека исплатата на средствата ќе се изврши по завршување на припремите и европското првенство, по основ “покривање за трошоци од негова страна, направени за ангажманот околу репрезентацијата”, односно, согласно Договорот со МКФ, поранешниот селектор треба да направи трошоците поврзани со ангажманот со и околу подготовките и Европското првенство, а по нивно аргументирање, да се изврши исплатата, во кеш, како што било случај со исплата за време квалификацискиот циклус. Во ситуација кога претходно Канцеларијата на МКФ, неочекувано, доби отказ од првиот асистент на селекторот и најава за недоаѓање на почеток на подготовките на тренерот за физичка подготовка (кога е најмногу потребен), поради лични причини, членовите на комисијата за итност, проценија дека има голема веројатност да има слична опструкција и од тогашниот селектор, особено и поради неговиот претходен несоодветен однос кон раководството на федерација.

**На крајот на состанокот, Претседателот на МКФ им порача на присутните, дека МКФ е отворена институција за сите учесници во кошаркарскиот спорт. Канцелариите на МКФ се постојано отворени за секој кој сака да ги сподели своите идеи и размислувања за подобра кошаркарска иднина.**